

## Рецензия на тему: Эпилепсия

Основной принцип лечения эпилепсии — длительный регулярный прием противосудорожных препаратов (ПЭП) с целью уменьшения частоты приступов или их полной редукции при отсутствии клинически значимых побочных эффектов.

Важное значение уделяется вопросам переносимости противосудорожной терапии и проблеме комплаентности — желанию пациента правильно выполнять рекомендации врачей, наличию взаимопонимания врача и пациента, а также его родственников и близких. Своевременное выявление и коррекция побочных реакций — неотъемлемая часть лечения эпилепсии.

В настоящее время особое внимание уделяют также вопросам качества жизни больных с эпилепсией (которые включают различные сферы жизни больного: физическое и психическое здоровье, образование, социальное и психологическое функционирование). В отдельных случаях сохранение редких приступов с минимальными клиническими проявлениями и даже более частых приступов, не представляющих опасности для больного, может быть более целесообразно, чем увеличение количества или дозы ПЭП, приводящее к снижению качества жизни пациента. Баланс между терапевтическими и токсическими эффектами ПЭП — главный вопрос в лечении эпилепсии.

Медикаментозное лечение эпилепсии требует глубоких знаний ПЭП: спектра терапевтической эффективности и силы их действия; безопасности, переносимости, а также их побочных реакций (в частности, тяжелых и угрожающих жизни побочных реакций); особенностей фармакокинетики, фармакодинамики, лекарственных взаимодействий и механизмов действия; скорости титрования, необходимости в проведении лабораторных исследований на фоне лечения, специфике применения фармакоэкономики